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1. Uvažujte přímky a+ span(u) a b+ span(v). Najděte příklad, kdy jsou různoběžné a zároveň

{a− b, u, v}

je lineárně závislá množina.
(2 body)

Přímku a+span(u) si můžeme představit tak, že má směrnici u a prochází bodem a. Odtud dostaneme
snadno jeden příklad - vybereme a = b jako bod, kde se různoběžky protínají. Potom množina obsahuje
nulový vektor a tedy je lineárně závislá.

Můžeme však najít celou další třídu příkladů, pokud jeden z bodů posuneme podél jeho směrnice.
Generovaná příkla tak zůstane stejná, ale (pokud posouváme a podél u) a − b ∝ u. Množina je tedy
opět závislá.

2. Rozhodněte, zda vektory

v0 = (1, 3, 2)T , v1 = (1, 2, 1)T , v2 = (2, 1, 3)T , v3 = (2, 3, 1)T .

leží v jedné rovině.
(2 body)

Postupujeme stejně jako na cvičení v příkladu 3.

Body leží v jedné rovině, pokud patří do dvou dimenzionálního afinního prostoru. Afinní prostor ge-
nerovaný vi převedeme na vektorový prostor odečtením v0 jako v předchozím příkladu. Dostáváme
vektory

v1 − v0 = (0,−1,−1)T , v2 − v0 = (1,−2, 1)T , v3 − v0 = (1, 0,−1)T .

Chceme určit, kolik z nich je lineárně nezávislých, tedy řešíme soustavu 0 1 1
−1 −2 0
−1 1 −1

 ∼
1 −1 1
0 −3 1
0 1 1

 ∼
1 −1 1
0 1 1
0 0 4

 .

Všechny vektory jsou lineárně nezávislé a tedy body neleží v jedné rovině.

3. Určete dimenzi afinního prostoru generovaného vektory

u0 = (1, 2)T , u1 = (2, 1)T , u2 = (0, 3)T .

(2 body)

Dimenze afinního prostoru je rovna dimenzi příslušného vektorového prostoru. Pokud L = x+V , pak
V = L−x tedy od vektorů v L odečteme libovolný bod v afinním prostoru a tím dostaneme vektorový
prostor. Jeho generátory tedy budou například

u1 − u0 = (1,−1)T , u2 − u0 = (−1, 1)T .

Ty jsou zjevně lineárně závislé, tedy oba prostory mají dimenzi 1.
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